

安徽企业如何“掘金”皖江？

他们是安徽第一批自主培养的EMBA学员，也是来自各地的企业精英，当他们的脚步“踏”上激荡皖江的热土时，也意味着，他们正在与安徽第一个国家级战略规划区域“亲密接触”。

详见B4版

2010.9 21
星期二
www.scb.com.cn
热线 0551-5223791
办最有价值的都市报

创富 财经

为套1亿辞职 创业板成“造富机器”？
安徽尚未出现创业板“金蝉脱壳”



自去年9月21日招股以来，创业板受到的关注远远超过了融资本身，一年来融资逾800亿元的中国“纳斯达克”似乎已经变身“造富机器”。不断爆出高管辞职套现的新闻，不少股民在论坛里感慨，如果可以赚1个亿，你还愿意辛辛苦苦上班吗？不过，安徽的4家创业板企业，目前尚未出现高管辞职套现的现象，在这里，我们将这一现象称为“金蝉脱壳”。

记者 樊立慧

30余名高管辞职套现

而进入2010年以来，不断爆出创业板企业高管辞职的新闻，这并不是独立现象，背后有原因。

按照相关规定，上市公司控股股东一般在公司上市36个月后才能出售股份，而其他股东的限售期则多为12个月。在仅仅12个月过去后，以目前的持股数量和股价

计算，仅仅是自然人投资者，首批28家公司中就将产生34位解禁股份市值超过1亿元的“解禁亿万富翁”。在首批创业板公司挂牌深交所一周年之际，第一批28家公司在上市前发行的巨量限售股份将于10月30日解禁上市流通。

为了迎接这一即将到来的解禁，今年

初，不断有企业高管辞职。据统计，今年以来，有35名创业板公司的高管宣布辞职，涉及25家公司。其中包括副总裁、副总经理等5名以及董事9名、监事7名、独立董事8名、董秘4名、核心技术人员1名。

皖股的“母女档”、“兄弟连”

造富似乎成了创业板最大的新闻点，在这一批又一批的造富神话里，安徽有4家企业登陆创业板，分别是安科生物、荃银高科、长信科技、盛运股份。

“打仗亲兄弟，上阵父子兵”也是创业板常见的家族控股模式。记者观察，安科

生物为兄弟连，宋礼华持有本公司股份2604.90万股，持股比例为41.35%，宋礼名持有本公司股份669.00万股，持股比例为10.62%，二人合计持有本公司51.97%的股份，市值超过7亿元。

在荃银高科则是母女搭档，董事长

张琴和母亲刘家芬都出现在前十大股东当中，两人持股578.48万股，市值超过2亿元。

记者观察到，目前安徽4家创业板企业中，并没有出现企业高管辞职现象，“金蝉脱壳”的情况离皖企还有点远。

批量造就 上百亿万富翁

截至今年9月19日，已经有120家企业成功募资挂牌，而它们从A股市场“吸金”总额达到848.53亿元，也造就了数百位亿万富翁，首富的纪录不断被刷新，吸引了不少的眼球。创业板长达10个月的历史中，乐普医疗的蒲忠杰、爱尔眼科的陈邦、碧水源的文剑平以及向日葵的吴建龙先后占据着创业板“首富”的交椅。

记者观察，根据最新股价计算，目前创业板总市值规模最大的乐普医疗，截至9月17日的市值已达227亿元，其最大的个人股东——总经理蒲忠杰持有的公司股权，已经价值338亿元。而首批创业板公司中名声最响的华谊兄弟，更是批量制造了11位亿万富翁：不仅公司实际控制人王忠军、王忠磊兄弟股权市值合计超过30亿元，就连冯小刚、张纪中等参股该公司的知名导演，手中即将解禁的股权市值也将过亿。

皖企还有谁接棒创业板

除了已经成功登陆创业板的4家企业之外，安徽其实也有其他的企业仍然在冲击，前期，有两家公司冲击失败。

去年11月13日，位于芜湖的安得物流冲击创业板被拒，外界分析，上市被否可能与其关联交易过多以及独立性欠缺有关，美的集团对于安得物流的控制力非常强大。

而在这之后的11月20日，首度冲击创业板的安徽桑乐金未过会，位于合肥市高新区的该公司，是一家专注于家用

桑拿设备研发、制造、销售的外向型高新技术企业。公司实际控制人为金道明、马绍琴夫妇，目前两人共持有公司52.59%的股份。

记者了解到，创业板诞生之初，安徽省扶持了10家重点企业冲击创业板，主要涉及生物、医药和现代服务、新能源等多个行业。看来，后面的路还要继续。



链接

截至9月初，创业板辞职高管中，个人持股数额最高的是赛为智能原董秘、副总经理周嵘，目前共持有679万股；其次是金亚科技原董事陆擎，持股516万股。以目前股价计算，周嵘持股市值约为1.7亿元，陆擎持股市值9850万元。而另一位辞职高管、海兰信董事侯胜尧持有392.7万股，市值约1.6亿元。